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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajgce warunki
zadania.

Czesc 1

Zadanie 1.1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

[. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna techniki algorytmiczne
i algorytmy: badajace wlasnosci liczb
catkowitych, wyszukiwania

i porzadkowania (sortowania) (L.4).

Schemat punktowania
1 p. — za poprawnie wypeliong tabele.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub bledna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

n | k 11..n] Koficowa zawarto$¢ Liczba wystapien|[1..k]
5 | 10 |[1,3,3,5,10] [1,0,2,0,1,0,0,0,0,1]

515 ([55,5,5,5] [0,0,0,0,5]

10| 4 [[1,2,3,1,2,3,1,1,2,3] |[4,3,3,0]

Zadanie 1.2. (0-2)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna wybrane struktury danych i ich
realizacje (1. 5.).

I1. Korzystanie z informacji Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwigzania (II. 2).

Schemat punktowania

2 p. — za poprawng odpowiedz.

1 p. — za odpowiedz (T[i])

0 p. — za odpowiedz bledna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Tli] -1
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Zadanie 1.3. (0-3)
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1. Wiadomosci i rozumienie.

Zdajacy zna wybrane struktury danych
iich realizacje (1. 5.).

II. Korzystanie z informaciji

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwigzania
(=2

II1. Tworzenie informacji

Zdajacy uzasadnia poprawno$c¢, ztozono$c
i efektywno$¢ rozwigzania problemu
(I11. 3.)

Schemat punktowania
3 p. — za poprawng odpowiedz, w tym

2 p. — za poprawne wypelnienie trzech wierszy tabeli.
1 p. — za poprawne wypehienie tylko dwoch wierszy tabeli
1 p. — za poprawnie uzupeiniong specyfikacjg.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

n k 1T1..n]

Koncowa zawartos$¢ Liczba wystapien[1..k]

10

[1,2,3,4,5,1,2,3,4,4] |[2,5,3]

10

3
10| 4 [[1,6,3,4,5,1,2,3,8,4] [[3,3,2,2]
5 1[1,2,3,4,5,11,2,8,4,4] |[1,2,2,2,3]

Wynik: w — liczba elementéw ciggu T[1..n] podzielnych przez k

Zadanie 2.1. (0-2)

II. Korzystanie z informaciji

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwiazania (II. 2).

Schemat punktowania
2 p. — za poprawng odpowiedz.

1 p. — za poprawnie wypelniony tylko jeden wiersz tabeli.

1 p. — za podanie wyniku dla pei p7 (16, 31)

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz
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Pn
7 31
9 120
Zadanie 2.2. (0-3)
[. WiadomoSci i rozumienie. Zdajacy zna techniki algorytmiczne

(iteracja) i analizuje dziatanie algorytmu dla
wskazanych danych (1.4.).

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwigzania (11.2.) .

III. Tworzenie informacji Wykorzystuje metody informatyki
w rozwigzywaniu problemow (III. 2.).

Schemat punktowania
3 p. — za poprawne uzupelnieni trzech luk.
2 p. — za poprawne uzupelnieni dwoch luk.
1 p. — za poprawne uzupelnienie jednej luki.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo brak odpowiedzi.
Poprawna odpowiedz
Uwaga: poprawne odpowiedzi w algorytmie majg szare tlo.
Algorytm:
tab[0] «0
tab[1] «1
tab[2] «1
tab[3] 2
tab[4] <4
i« 5
dopdki i< n wykonuj
temp«tab[0] +tab[l] +tab[2] +tab[3] +tab[4]
tab[i mod 5]« temp
1—i+l
w ¢« tab[n mod 5] {lub w « temp}
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Zadanie 2.3. (0-3)

II. Korzystanie z informaciji. Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformulowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwigzania (11.2).

III. Tworzenie informacji Zdajacy wykorzystuje metody informatyki
w rozwigzywaniu problemow (III. 2.).

Schemat punktowania
3 p — za poprawny algorytm, w tym

1 p. — za algorytm o stalym czasie dzialania.

1 p. — za poprawne ustalenie parzystosci pn.

1 p. — za poprawne wyznaczanie wartosci p» lub r» lub reszty z dzielenia n przez 6
0 p. —za odpowiedz niepelna lub btedna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Algorytm:
kén mod 6
jezeli k = 1 1lub k = 2
zwrdé 1
w przeciwnym razie
zwrdé 0

Zadanie 3.1. (0-1)

II. Korzystanie z informacii. Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu (IL.2).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidtowego wyniku.
0 p. —za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
FPPF
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Zadanie 3.2. (0-1)

I. Wiadomosci i rozumienie Zdajacy zna i opisuje zasady
administrowania siecia komputerowa (L.1).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidtowego wzoru.
0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
PPFP

Zadanie 3.3. (0-1)

[. WiadomoSci i rozumienie. Zdajacy zna i opisuje zasady
administrowania siecig komputerowg (I.1).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidlowego wzoru.
0 p. — za odpowiedz bledna albo brak odpowiedzi

Przykladowe rozwiazanie
PFPP

Zadanie 3.4. (0-1)

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwiazania
problemu (II.2).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidlowego wyniku.
0 p. — za odpowiedz bledna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
PFPP
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Zadanie 3.5. (0-1)
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1. Wiadomosci i rozumienie

Zdajacy zna techniki algorytmiczne
ialgorytmy (1.4.).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidtowego wyniku.

0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
FFPF

Zadanie 3.6. (0-1)

1. Wiadomosci i rozumienie

Zdajacy charakteryzuje typowe narzedzia
informatyczne i ich zastosowania (1.3 PP.).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidtowego wzoru.

0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
FPFF

Czesc 11

Uwaga: wszystkie wyniki muszq by¢ odzwierciedleniem dolgczonej komputerowej realizacji

obliczen.

Zadanie 4.1. (0-4)

1. Wiadomosci i rozumienie

Zdajacy zna systemy liczbowe majace
zastosowanie w informatyce (1.3).

III. Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje i przeprowadza
wszystkie etapy na drodze do otrzymania
informatycznego rozwigzania (IIL.1).
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Schemat punktowania
4 p. — za podanie wszystkich prawidlowych odpowiedzi w tym.
2 p. — za poprawng liczbg stow dwucyklicznych (18).
1 p. —za liczbg stéw dwucyklicznych réznigca si¢ o 1 od poprawnej (17 lub 19)
1 p. — za poprawna najwicksza dtugosc¢ stowa dwucyklicznego (32).
1 p. — za poprawnie podane najdtuzszego stowa dwucyklicznego
(00100101100011100010010110001110).
0 p. — za odpowiedz bledna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Liczba stéw dwucyklicznych 18
Najwicksza dlugosc stowa dwucyklicznego 32.
Najdhuzsze stowo dwucykliczne 00100101100011100010010110001110

Zadanie 4.2. (0-2)

I. Wiadomosci i rozumienie Zdajacy zna techniki algorytmiczne
i algorytmy - algorytmy na tekstach (I. 4.).

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego. Rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwigzania (I1.2).

III. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje i przeprowadza
wszystkie etapy na drodze do otrzymania
informatycznego rozwigzania problemu

(IIL.1).

Schemat punktowania

1 p. — za podanie prawidtowg liczbe stow niepoprawnych.

1 p. — za podanie prawidtowg dtugos¢ najkrotszego niepoprawnego napisu.
0 p. — za odpowiedzZ bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Prawidlowa liczba stow niepoprawnych — 359.
Prawidlowa dtugos¢ najkrotszego niepoprawnego napisu — 4.
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Zadanie 4.3. (0-4)

II. Korzystanie z informaciji. Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego. Rozwigzania
problemu: od sformulowania specyfikacji
problemu po testowanie rozwigzania (11.2).

I1I. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje i przeprowadza
wszystkie etapy na drodze do otrzymania
informatycznego rozwigzania problemu
(IL.1).

Schemat punktowania

2 p. — za podanie najwigkszej liczby w zapisie dziesigtnym
2 p. — za podanie najwigkszej liczby w zapisie binarnym.

0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p. i 3 p.

Poprawna odpowiedz
Najwicksza liczba w zapisie dziesi¢tnym 54885,
Najwicksza liczba w zapisie binarnym 1101011001100101.

Zadanie 5.1. (0-2)

I. Wiadomosci i rozumienie Zdajacy charakteryzuje sposoby
reprezentowania informacji w komputerze
(IL.2.).

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje narzedzia i techniki

informatyczne do modelowania i symulacji
procesow oraz zjawisk (I1.3.)

Schemat punktowania
2 p. — za poprawng odpowiedz, w tym
1 p. — za podanie poprawnego dnia.
1 p. — podanie poprawnej pory dnia.
2 p. —za podanie daty 29.09.2015 oraz pory dnia ranoe (przed rozpoczgciem symulacji
w danym dniu).
0 p. —za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Numer dnia — 14 lub data — 2015-09-28.

Pora dnia — wieczorem.
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Zadanie 5.2. (0-3)

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje narzedzia i techniki
informatyczne do modelowania i symulacji
procesow oraz zjawisk (I1.3).

[II. Tworzenie informacji. Zdajacy tworzy dokumenty sieciowe
i multimedialne z uzyciem zaawansowanych
technik (IIL.5)

Schemat punktowania

3 p. — za poprawng odpowiedz, w tym
1 p. — za podanie poprawnej liczby dowozonego drewna (18).
1 p. — za podanie poprawnej liczby wieczorow, gdy dom byt ogrzewany drewnem (167).
1 p. — za podanie poprawnej liczby wieczorow, gdy dom byt ogrzewany gazem (32).

1 p. — za podanie pary liczb 168 razy i 31 razy (bledne rozpoznawania dnia tygodnia).

0 p. —za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Liczba dowozonego drewna — 18.

Liczba wieczoréow, gdy dom byt ogrzewany drewnem — 167.
Liczba wieczorow, gdy dom byl ogrzewany gazem — 32.

Zadanie 5.3. (0-2)

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje narzedzia i techniki
informatyczne do modelowania i symulacji
procesow oraz zjawisk (I1.3).

III. Tworzenie informacji. Zdajacy tworzy dokumenty sieciowe
i multimedialne z uzyciem zaawansowanych
technik (IIL.5)

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowy wykres, w tym
— 1 p. — za poprawny dobor danych i typ wykresu.
— 1 p. — za czytelny opis (tytul / daty na osi).

0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.
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Przykladowy poprawny wykres:

Wieczotny stan drewna [kg]

Zadanie 5.4. (0-2)

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje narzedzia i techniki
informatyczne do modelowania i symulacji
procesow oraz zjawisk (I1.3).

III. Tworzenie informaciji. Zdajacy tworzy dokumenty sieciowe

i multimedialne z uzyciem zaawansowanych
technik (II1.5)

Schemat punktowania

2 p. — za podanie poprawnej minimalnej masy

1 p. — za podaniec minimalnej masy réznigcej si¢ od prawidlowej o =1 kg.

1 p. —za podanie odpowiedzi wynikajacej z btednego ustawienia pory dostawy drewna
(702 kg)

1 p.— za podanie odpowiedzi wynikajacej z blgdnego rozpoznania dnia tygodnia (466
kg),
W tym
2 p. — jezeli zdajacy w zadaniu 5.2 podal wynik 168 razy i 31 razy

0 p. —za odpowiedz btedna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Minimalna masa drewna jaka powinna by¢ dostarczana panu Binarnemu — 468
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Zadanie 6.1. (0-3)

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych z wykorzystaniem réznych
technik i narzedzi (I1.1).

[II. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i proste aplikacje bazodanowe (I11.4).

Schemat punktowania
3 p. — za poprawng odpowiedz, w tym
2 p. — za podanie poprawnego zestawienia 0so6b (imion i nazwisk), ktére dokonaty
rezerwacji na wigcej niz 3 wycieczki.
1 p. — za posortowanie zestawienia wedtug nazwisk w porzadku niemalejacym.
1 p. — za zestawienie uwzglgdniajace osoby, ktore dokonaly rezerwacji na dokladnie
3 wycieczki (60 os6b)
0 p. — za odpowiedz bledna albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Sylwia Adamska
Marcin Ciesielski
Pawel Dziminski
Klaudia Kapuscinska
Ewelina Lagun
Michal Majewski
Katarzyna Michalak
Kamila Olobry

Piotr Otorowski
Danuta Pawezowska
Tomasz Stefanczyk
Pawel Straciuk
Monika Wer
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Zadanie 6.2. (0-3)

II. Korzystanie z informaciji. Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych z wykorzystaniem roznych
technik i narzedzi (II.1).

I1I. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i proste aplikacje bazodanowe (I11.4).

Schemat punktowania

3 p. —za poprawng odpowiedz, w tym
1 p. — za podanie poprawnej osoby, ktora zaptacita najwiecej za wszystkie

zarezerwowane wycieczki

2 p. — za poprawna kwote

1 p. — za podanie kwoty, bedacej najwyzsza kwota zaptacona za rezerwacj¢ jednej wycieczki
(Michal Rychel 21495 zt).

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Osoba, ktora zaptacita najwigcej za wszystkie zarezerwowane wycieczki — Marcin Ciesielski

Zaptacona kwota to 34017,50 zt

Zadanie 6.3. (0-2)

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych z wykorzystaniem roznych
technik i narzedzi (11.1).

IT1. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i proste aplikacje bazodanowe (II1.4).

Schemat punktowania
2 p. — za podanie poprawnego zestawienia zawierajacego dla kazdego z czterech miesiecy
poprawng liczbe dokonanych rezerwacji na wycieczki z data wylotu w danym miesigcu.
1 p. — za zestawienie z bledem wynikajagcym z uwzglednienia daty powrotu
czerwiec 15
lipiec 421
sierpien 379
wrzesien 83
pazdziernik 2.
0 p. —za odpowiedz btedng albo za brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz
czerwiec 76

lipiec 505

sierpien 291

wrzesien 28

Zadanie 6.4. (0-3)
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II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych z wykorzystaniem roznych
technik i narzedzi (11.1).

III. Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i proste aplikacje bazodanowe (I11.4).

Schemat punktowania

3 p. — za poprawng odpowiedz.
2 p. — za zestawienie uwzgledniajace tylko te wycieczki, ktore zostaly zarezerwowane przez

co najmniej 1 osobg

Katowice
19
41
28
21
11
17
21

Krakow
17

12

17

9

16

5

15

Lodz Poznan Warszawa Wroclaw
12 14 15 23

3 15 17 19

27 17 24 15

16 17 21 25

17 15 20 18

26 11 24 24

28 22 26 1

1 p. — za zestawienie, w ktorym dla kazdego lotniska zsumowano liczbe wylotow

kraj Gdansk
Butgaria 22

Egipt 12

Grecja 32
Hiszpania 12

Maroko 18

Tunezja 15

Turcja 18

Gdansk 153
Katowice 196
Krakow 129
Lodz 165
Poznan 145
Warszawa 170
Wroclaw 163

0 p. — za bledng odpowiedz albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

kraj Gdansk
Bulgaria 26
Egipt 20
Grecja 27
Hiszpania 19
Maroko 21
Tunezja 23
Turcja 17

Katowice
19
49
26
31
22
26
23

Krakow
17
14
25
12
26
13
22

Lodz Poznan Warszawa Wroclaw
22 24 20 25
3 21 26 22
33 17 29 19
19 17 25 26
26 23 21 28
32 20 25 25
30 23 24 18
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